

Poslanica ob mednarodnem dnevu strpnosti

– Stop obrekovanju –

Izobraževalni center Eksena, 16. november 2018

Strpnost ni samoumevna, ampak si je zanjo treba prizadevati in jo trajno negovati. Ključnega pomena pri tem sta ozaveščanje in izobraževanje o strpnosti, ki bi moralo potekati v vseh življenjskih obdobjih.

Če želimo živeti v strpni družbi, potem moramo znati prepoznavati in aktivno naslavljati različne oblike nestrpnosti. Obrekovanje je oblika nestrpnosti, ki je podcenjena ter nezadostno prepoznana in naslovljena, saj nima oblike neposrednega fizičnega ali psihičnega nasilja. Hkrati je obrekovanje splošno razširjeno in vseprisotno, pogosto pa je celo družbeno sprejemljiv pojav. Zato je treba dvigniti zavedanje, da je obrekovanje zelo škodljiv pojav, ki lahko ima uničujoče posledice. Obrekovanje uničuje sodelovanje in zaupanje, spodbuja strah, sovraštvo, ločevanje in spore ter povzroča nastajanje zaprtih skupin. Zato je potrebno, da ljudje dojamejo, da je obrekovanje nestrpnost, agresija in socialno nasilje, ki se mu je treba zoperstaviti enako kot drugim vrstam nestrpnosti in nasilja, če želimo graditi družbo, ki spoštuje in uresničuje človekove pravice.

V sodobnem svetu elektronskih komunikacij, interneta in spletnih družbenih omrežjih je obrekovanje postalo bolj razširjeno, nevarno in uničevalno kot kdaj koli prej. Ti novi komunikacijski kanali so dali obrekovanju novo moč in neizmerne razsežnosti, ki jim prej nismo bili priča. Škodoželjnih in lažnih informacij namreč še nikoli prej ni bilo mogoče tako hitro razširiti na tako enostaven način tako velikemu številu ljudi. Ena od posebej nevarnih, problematičnih in destruktivnih sodobnih pojavnih oblik obrekovanja so t. i. lažne novice, ki ogrožajo človekove pravice in temeljne svoboščine.

Obrekovanje vodi v družbo, ki je zahrbtna in razdiralna, v kateri se človek ne počuti varnega in sprejetega. Poraja škodoželjne odnose in s tem ruši zaupanje ljudi drug v drugega, spodbuja strah, sumničavost, konflikte in nasilje ter preprečuje spoštljivo sobivanje ter sodelovanje.

Zato je po našem prepričanju obrekovanje celo nestrpnost številka ena, zaradi česar želimo izpostaviti, da je za našo družbo velikega pomena, da se obrekovanju bolj aktivno zoperstavimo in na vseh ravneh naredimo vse v naši moči, da ga zmanjšamo oziroma zaustavimo.

dr. Nejc Jelen, Izobraževalni center Eksena

Ajda Bezenšek Špetič, strokovna direktorica Izobraževalnega centra Eksena

Miran Pečnik, generalni direktor Izobraževalnega centra Eksena

Ksenija Pečnik, generalna direktorica Izobraževalnega centra Eksena